

**RAPORT DE ACTIVITATE
AL DIRECȚIEI JUDEȚENE DE STATISTICĂ MUREȘ
- anul 2015 -**

Capitolul I. Structura organizatorică

Direcția Județeană de Statistică Mureș este organizată și funcționează în baza Legii nr.226/2009 privind organizarea statisticii oficiale în România și a Hotărârii Guvernului Nr. 957/2005 privind organizarea și funcționarea Institutului Național de Statistică.

Direcția Județeană de Statistică Mureș îndeplinește în județ atribuțiile, sarcinile și responsabilitățile Institutului Național de Statistică.

Direcția Județeană de Statistică Mureș, instituție publică având personalitate juridică, finanțată de la bugetul de stat, în subordinea Institutului Național de Statistică, organizează și întreține sistemul informațional statistic în profil teritorial.

Direcția Județeană de Statistică Mureș are ca obiect de activitate culegerea, prelucrarea, stocarea, analiza, difuzarea rezultatelor cercetărilor statistice și constituirea la nivel teritorial a seriilor de date statistice, oficiale cu caracter economic, financiar, social, demografic, juridic, necesare elaborării politicii economice și sociale, informării opiniei publice; asigurarea veridicității datelor furnizate de către agenții economici și sociali, serviciile publice, organismele guvernamentale și nonguvernamentale, care se găsesc sau își desfășoară activitatea pe raza județului; realizarea lucrărilor din programele anuale de activitate stabilite de I.N.S.prin P.S.N.A, publicarea și diseminarea datelor statistice.

Direcția Județeană de Statistică Mureș are următoarea structură organizatorică :

- Compartimentul de producție statistică;
- Serviciul de sinteză, IT și infrastructură statistică,diseminare și relații cu publicul;
- Serviciul de coordonare cercetări statistice,gestiune resurse și contabilitate.

Compartimentul de producție statistică este organizat și funcționează în cadrul Direcției Județene de Statistică Mureș și este condus de directorul executiv adjunct. Are ca obiect de activitate asigurarea datelor statistice privind : industria, energia electrică, investiții, construcții, transporturi, comerțul interior și comerțul exterior, agricultură, silvicultură, cercetarea științifică, protecția mediului, fondurile fixe, locuințe, demografie, învățământ, sănătate, cultură, forță de muncă și salarii, prețuri și tarife, turism, servicii.

Are relații de colaborare cu celelalte servicii din cadrul direcției, cu alte direcții regionale și județene de statistică din țară în vederea stabilirii și obținerii informațiilor în profil teritorial, cu I.N.S., cu unitățile economice de la care primesc informațiile statistice primare.

Serviciul de sinteză, IT și infrastructură statistică , diseminare și relații cu publicul este organizat și funcționează în cadrul Direcției Județene de Statistică Mureș și este subordonat directorului executiv.

Asigură aplicarea normelor metodologice și de calcul al indicatorilor macroeconomici, elaborează lucrări de sinteză economică, studii și analize macroeconomice în profil teritorial, coordonează și elaborează publicațiile statistice ale direcției și lucrările statistice, păstrează, arhivează și depozitează lucrările din fondul teritorial de date, furnizează date statistice și asigură respectarea regulilor de confidențialitate a informațiilor statistice în întreaga activitate de difuzare a acestora, administrarea rețelelor de calcul aflate în dotare, arhivarea păstrarea și gestionarea informațiilor pe suport magnetic.

Are relații de colaborare cu serviciile și compartimentele din direcție și cu direcțiile generale și direcțiile din I.N.S.

De asemenea, are relații de colaborare cu organele administrației publice locale și cu serviciile deconcentrate ale administrației publice centrale.

Serviciul de coordonare cercetări statistice, gestiune resurse și contabilitate este organizat și funcționează în cadrul Direcției județene de statistică Mureș și este coordonat de directorul executiv.

Desfășoară următoarele activități: întocmește proiectul de buget al direcției și urmărește încadrarea în bugetul aprobat; întocmește documentele de plăți și urmărește execuția bugetară; asigură inventarul mijloacelor fixe care constituie patrimoniul direcției; ține evidența cărților de muncă a salariaților din direcție, calculează drepturile salariale ale personalului din direcție și ale colaboratorilor; întocmește situațiile financiare trimestriale și anuale ale direcției; asigură difuzarea formularelor către gospodării și persoanele cuprinse în cercetările statistice cu privire la bugetele de familie și condițiile de viață; controlează și

analizează activitatea colaboratorilor D.J.S. care se ocupă cu colectarea datelor prin anchete statistice.

Are relații de colaborare cu serviciile și compartimentele din D.J.S., cu celelalte direcțiile de statistică județene/ regionale, cu direcțiile generale și direcțiile din I.N.S. și de asemenea cu serviciile specifice ale M.F.P. și M.M.S.S.

În anul 2015, Direcția Județeană de Statistică Mureș a realizat toate sarcinile ce-i reveneau prin planul statistic național anual și a răspuns tuturor solicitărilor suplimentare de date statistice .

Capitolul II. Activitățile curente ale Direcției Județene de Statistică Mureș

A. Activitatea de culegere, prelucrare și validare a datelor

Direcția Județeană de Statistică Mureș a efectuat în anul 2015 un număr de 101 cercetări statistice; din total, 66 cercetări statistice anuale și 35 de cercetări statistice infraanuale (cu periodicitate decadală, lunară, trimestrială și semestrială). Din totalul cercetărilor statistice infraanuale, 23 cercetări statistice au avut periodicitate lunară și 12 trimestrială.

În anul 2015, numărul unităților statistice din eșantionul județului a fost de 75554 unitați, din care au fost cercetate 74182 unități. Volumul de resurse consumat pentru realizarea în bune condiții a acestei activități fiind de 52274 ore-om , din care 50583 în program normal de lucru și 1691 ore suplimentare.

Numărul total de ore-om, consumate pentru derularea în bune condiții a activității D.J.S. a fost de 65741 pe total activitate, din care în program normal de lucru 63792 ore-om și 1949 ore-om suplimentare .

Din orele în program normal, 79,2% au fost consumate în procesul de culegere, prelucrare, validare, monitorizare, etc. a datelor de la unitățile raportoare; 10,5% pentru activități de contabilitate și alte activități și 10,3% pentru diseminare date .

Pe principalele domenii de activitate, situația cercetărilor statistice se prezintă astfel:

	Numar unitati cercetate	Total timp consumat personal propriu ore-om	Numar unitati cercetate -%-	Total timp consumat -%-
TOTAL	74182	52274	100,0%	100,0%
Agricultura	8807	4388	11,9%	8,4%
Silvicultura si mediu	594	995	0,8%	1,9%
Industria, intreprinderi, constructii, investitii, cercetare-dezvoltare, energie, gaze si apa	18584	26892	25,1%	51,4%
Turism	5061	1846	6,8%	3,5%
Transporturi	710	257	1,0%	0,5%
Cultura	95	101	0,1%	0,2%
Demografie	17594	1192	23,7%	2,3%
Educatie	1540	2001	2,1%	3,8%
Forța de munca	15999	8808	21,6%	16,8%
Nivel de trai	5100	5639	6,9%	10,8%
Sanatate	98	155	0,1%	0,3%

B. Activitatea de întreținere, administrare baze de date

La nivelul Direcției Județene de Statistică Mureș, există baze de date cu indicatori din domeniul economico-social, cu grad de detaliere la nivel de localitate și județ.

În baza de date EDEMOS se regăsesc indicatori la nivel de localitate din domeniile: echiparea teritoriului, populație, forța de muncă, învățământ, cultură și artă, ocrotirea sănătății, agricultură, investiții-construcții, poștă și telecomunicații, turism, odihnă și tratament.

În baza de date TEMPO se regăsesc indicatori la nivel de județ din domeniile: organizarea administrativă a teritoriului, populație, forța de muncă, industrie, agricultură, silvicultură, investiții-construcții, transporturi și telecomunicații, finanțe, învățământ, cultură și artă, sănătate și turism, gospodărie comunală, indicatori sintetici.

C. Activitatea de diseminare a datelor statistice

Procesul de diseminare a datelor și informațiilor statistice a fost desfășurat cu respectarea principiului transparenței și confidențialității datelor statistice, conform prevederilor legale în vigoare privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale naționale, europene și ale principiilor CPSE.

Având la bază aceste premise, apreciem că activitatea de diseminare s-a desfășurat în condiții foarte bune - din punctul de vedere al rezultatelor obținute – cu realizarea a sarcinilor ce au revenit D.J.S. din PSNA 2015 și PA 2015, precum și a solicitărilor ulterioare venite din partea I.N.S., a autorităților publice locale, a altor utilizatori ai producției de date și informații statistice (persoane fizice, justiție, elevi, studenți, cercetători, etc.). Nu au existat solicitări de date care să nu fie onorate la timp – cu excepția celor de mai mare volum, complexe și care necesitau agregări și prelucrări suplimentare din bazele de date existente la DJS Mureș, iar celelalte au fost onorate ori în aceeași zi, ori ziua următoare solicitării adresate către instituția noastră - și au fost realizate astfel încât să satisfacă exigențele solicitanților.

Cele mai solicitate domenii statistice diseminate în cadrul DJS Mureș (date lunare, trimestriale, semestriale, cât și anuale, pe județ sau pe localități, pe regiuni, macroregiuni):

- ▶ Indicii prețurilor de consum și rata inflației;
- ▶ Rezultate definitive RPL-2011;
- ▶ Populație – număr și structură demografică, vârste și grupe de vârstă, mișcarea naturală – date absolute și rate la 1000 locuitori, mișcarea migratorie, atât la nivel de județ, cât și pe localități;
- ▶ Forța de muncă;
- ▶ Veniturile populației;
- ▶ Industrie, construcții – indicii producției industriale, indicii valorici ai cifrei de afaceri din industrie pe total, locuințe terminate;
- ▶ Rezultate și performanțe ale întreprinderii – date extinse la nivel de județ din AS;
- ▶ Turism;
- ▶ Conturi naționale – PIB CAEN Rev.2, VAB pe ramuri de activitate CAEN Rev.2;
- ▶ Agricultură;
- ▶ Alte domenii (locuințe, sănătate, învățământ de toate gradele, comerț internațional, ponderea și locul județului în economia națională, CAEN Rev.2, CPSA, etc.).

În cadrul DJS Mureș au fost elaborate și editate publicațiile: “Anuarul statistic al județului Mureș” și “Buletinul statistic lunar al județului Mureș”. Totodată, pentru informarea mass-media, lunar am elaborat sub formă de comunicat de presă: “Informare privind evoluția principalilor indicatori economico-sociali ai județului Mureș în perioada 01.01-zz.II.2015”.

Activitatea de diseminare s-a axat pe îmbunătățirea și diversificarea formelor de difuzare a datelor statistice, creșterea operativității și acurateței în formularea răspunsurilor

date utilizatorilor, acordându-se prioritate solicitărilor formulate de administrația publică locală, instituții deconcentrate ale statului pe plan local, mass-media, diverși agenți economici și persoane fizice; totodată, o atenție deosebită a fost acordată administrării și întreținerii site-ului instituției.

În anul 2015 s-a utilizat într-o mare măsură activitatea de diseminare electronică a datelor și informațiilor statistice.

Site-ul D.J.S. Mureș fost vizitat în anul 2015 de 6660 vizitatori (din care 4864 vizitatori unici) și care au accesat un număr de 26247 pagini).

Structura beneficiarilor de date statistice în anul 2015:

	-% -
Total utilizatori	100,0
Administrația publică locală, instituții deconcentrate ale statului pe plan local	12,6
Agenți economici, instituții financiar-bancare, societăți comerciale	26,1
Mass-media	8,2
Persoane fizice (elevi, studenți, cercetători, etc.) și Judecătoria, Tribunalul, Curtea de Apel Mureș	53,1

Capitolul III. Managementul resurselor umane

În cadrul D.J.S. Mureș, în perioada 1 ianuarie – 31decembrie 2015 în statul de funcții au fost cuprinse 35 de posturi, din care 33 de posturi de funcționari publici, 2 posturi de personal contractual permanent.

Începând cu data de 01 ianuarie 2015 unul din posturile vacante a fost ocupat prin transfer.

La 31 decembrie 2015 D.J.S. Mureș are 3 posturi vacante, 2 posturi de inspector asistent și un post de consilier asistent. Aceste posturi au fost obținute prin transformare lor din consilier superior în consilier asistent, din inspector superior în inspector asistent, și din referent asistent în inspector asistent.

Structura personalului

Având în vedere schema nominală privind posturile ocupate vă prezentăm structura personalului pe grupe de vârstă, nivelul studiilor și sex:

Grupe de vârstă	Număr de salariați	Studii		Sex	
		Superioare	Medii	Masculin	Feminin
Sub 30 ani	0	0	0	0	0
30-34	2	2	0	0	2
35-39	4	4	0	2	2
40-44	11	10	1	2	9
45-49	9	9	0	1	8
50 și peste	6	5	1	1	5
Total personal statistic	32	30	2	6	26

Pregătire și formare profesională

În anul 2015 au fost organizate următoarele cursuri de pregătire și perfecționare profesională:

	Număr cursanți
Evaluarea performanțelor angajaților	1
Managementul resurselor umane	1
Control financiar preventiv	1
Managementul achizițiilor și investițiilor publice	1

Cursurile au fost organizat cu respectarea prevederilor art. 50 din Legea nr.188/1999 republicată cu modificările și completările ulterioare.

Total zile de concedii medicale în perioada 01 ianuarie-31 decembrie 2015:

Luna	Numărul persoanelor aflate în concediu medical	Zile calendaristice	Zile lucrătoare	Fond de salarii	FNUASS
Ianuarie	1	3	3	0	3
Februarie	1	10	8	5	3
Martie	2	8	8	5	3
Aprilie	2	15	10	6	4
Mai	3	19	15	4	11
Iunie	1	14	11	0	11
Iulie	1	11	7	0	7
Septembrie	1	10	8	3	5
Octombrie	2	19	15	3	12
Noiembrie	1	2	2	0	2
Total an	17	111	87	26	61

Pe întreg anul 2015, 11 persoane au fost în concediu medical (34.38%), cu un total de 696 ore (1.08% din fondul de timp maxim disponibil).

Capitolul IV. Situația financiară la 31.12.2015

Angajarea cheltuielilor Direcției Județene de Statistică Mureș în perioada 01.01.2015-31.12.2015 s-a făcut în limitele creditelor bugetare acordate, fără depășirea acestora.

Situația cheltuielilor, în anul 2015 comparativ cu 2014, se prezintă astfel:

- lei -

Indicator	Cheltuieli efective 2014	Cheltuieli efective 2015	2015/2014 %
A	1	2	3
TOTAL :	1.976.388	2.411.568	122
CHELTUIELI DE PERSONAL	1.461.286	1.968.181	135
BUNURI SI SERVICII	395.983	437.432	110
PROIECTE CU FINANȚARE DIN FONDURI EXTERNE NERAMBURSABILE POST ADERARE	119.119	5.955	5

Situația cheltuielilor de personal, în anul 2015 comparativ cu 2014, se prezintă astfel:

- lei -

Indicator	Cheltuieli efective 2014	Cheltuieli efective 2015	2015/2014 %
A	1	2	3
CHELTUIELI DE PERSONAL	1.461.268	1.968.181	135
Cheltuieli cu salariile in bani	1.167.161	1.609.100	138
Salarii de baza	1.137.133	1.592.854	140
Fond de premii	0	0	0
Prima de vacanta	0	0	0
Indem. plătite unor persoane din afara unității	27.516	11.309	41
Indemnizații de delegare	832	510	61
Alte drepturi salariale in bani	1.680	4.427	264
Contributii	294.107	359.081	122

În anul 2015 cheltuielile de personal au crescut ca urmare a plății hotărârilor judecătorești aferente anului 2016 și a creșterii salariilor conform Ordinului 821/717/2014 începând cu data de 30.12.2014.

Situația cheltuielilor materiale și de servicii, în anul 2015 comparativ cu 2014, se prezintă astfel:

-lei-

Indicator	Cheltuieli efective 2014	Cheltuieli efective 2015	2015/2014 %
A	1	2	3
BUNURI SI SERVICII	395.983	437.432	110
Bunuri si servicii	173.919	182.102	105
Furnituri de birou	2.874	3.104	108
Materiale pentru curățenie	2.291	2.595	113
Încălzit, iluminat si forță motrice	41.567	42.196	102
Apa, canal, salubritate	3.470	4.131	119
Carburanți si lubrifianti	8.149	5.555	68
Piese de schimb	0	0	0
Posta, telecomunicații, radio, televizor, internet	22.144	20.361	92
Materiale si prestări de servicii cu caracter funcțional	38.352	37.250	97
Alte bunuri si servicii pentru întreținere si funcționare	55.072	66.910	122
Reparatii curente	0	3.304	0
Alte obiecte de inventar	6.130	0	0
Deplasari interne	35.735	33.082	93
Carti, publicatii	791	992	125
Pregatire profesionala	6.710	2.430	36
Protectia muncii	1.182	1.960	166
Alte cheltuieli - Chirii	16.490	15.405	93
Alte cheltuieli cu bunuri si servicii (plata operatori interviu)	155.026	198.157	128

Diferențele dintre cheltuielile efective pentru cei doi ani provin din :

- creșterea cheltuielilor cu reparații curente;
- creșterea cheltuielilor cu utilitățile ca urmare a creșterii tarifelor;
- dare în consum a stocurilor existente în luna decembrie 2014;
- reducerea cheltuielilor cu combustibilul;
- reducerea cheltuielilor cu pregătirea profesională;
- creșterea cheltuielilor cu plata operatorilor de interviu pentru cercetările statistice din gospodăriile populației;
- cheltuielile cu utilitățile aferente lunii decembrie 2015.

Indicator	Cheltuieli efective 2014	Cheltuieli efective 2015	2015/2014 %
Articol 56.16	1	2	3
PROIECTE CU FINANTARE DIN FONDURI EXTERNE NERAMBURSABILE POSTADERARE	87.843	5955	7
CHELTUIELI DE PERSONAL	0	346	0
BUNURI SI SERVICII	87.843	5609	7

Investiții, reparații capitale și curente

În perioada 01.01.2015-31.12.2015 nu au fost efectuate investiții.

În perioada 01.01.2015-31.12.2015 au fost achiziționate obiecte de inventar în valoare de 18.598 lei.

În anul 2015 au fost realizate reparații curente în valoare de 3304 lei.

Contul de venituri extrabugetare

În contul de venituri extrabugetare s-au înregistrat venituri în valoare totală de 2.878 lei din diseminare date statistice.

Soldul inițial a fost de 19.231,92 lei.

Director executiv,

MATEI IOAN